

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (6713)
Год изд. 31-й

17 СЕНТЯБРЯ 1961 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена
2 коп.

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ КОМСОМОЛА В ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

ВОЗРАСТАЕТ роль коммунистического союза молодежи как самостоятельной общественной организации молодежи, помогающей партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать ее в практическое строительство общества, готовить поколение всесторонне развитых людей, которые будут жить, работать и управлять общественными делами при коммунизме. Партия рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.

(ИЗ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ КПСС).

Комсомол призван в еще большей степени проявлять инициативу и почин во всех областях жизни, развивать активность и трудовой героизм. Комсомольцы и молодежь нашего города могучим трудовым подъемом встречают XXII съезд КПСС. Свыше четырех тысяч молодых первоуральцев готовят съезду личные трудовые подарки. В комсомольскую копилку вложено около 700 тысяч рублей, свыше четырех тысяч молодых рабочих освоили смежные профессии.

Не одна тысяча комсомольцев и молодежи участвует в социалистическом соревновании за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Молодые новотрубники выступили с хорошим начинанием — походом за ликвидацию ручного труда. Повышенные обязательства взяли комсомольцы Динасового, Хромпикового, Старотрубного заводов и других предприятий города. Как трудятся комсомольцы по выполнению своих обязательств — об этом сегодня рассказывают в нашей газете комсомольские вожаки цехов Динасового завода.

Много хороших и интересных дел в мобилизации молодежи у комсомольцев трубопроводного цеха Старотрубного завода. Это одна из боевых и работоспособных организаций. Почти все комсомольцы повышают свои знания, часто организуются коллективные походы, экскурсии. Выпускается своя еженедельная стенная газета. Комсомольское бюро доходит до каждого комсомольца и молодого рабочего. Здесь вся молодежь ознакомилась с проектом Программы КПСС и сейчас готовится к новому учебному году.

Большую работу провел комитет ВЛКСМ Старотрубного завода по определению комсомольцев на учебу. Сели за парты в школах рабочей молодежи 91 человек. 262 комсомольца будут повышать свои политические знания в политкружках и семинарах, 25 человек учатся в техникумах и институтах, 26 комсомольцев поступают на подготовительные отделения в УПИ.

Следует заметить, — у комсомольцев нашего города большая тяга к учебе. Люди прекрасно понимают, что без знаний коммунизм строить, тем более жить в нем, нельзя.

Разумеется, комитеты и бюро ВЛКСМ не только должны определять комсомольцев на учебу — это, конечно, важная задача, — но следует и вовлекать людей в художественную самодеятельность, в спорт, в искусство.

В нашем городе комсомол вырос качественно и количественно. Двенадцатитысячная армия комсомола вершит замечательные дела. Но надо заметить, что хорошо работают комсомольские организации там, где они встречают поддержку со стороны партийных организаций. Повысить роль комсомола в воспитании молодежи — значит, надо лучше руководить, поддерживать инициативу молодежи.

Во всей нашей стране царит небывалый политический и трудовой подъем, вызванный XXII съездом партии. Каждый советский человек к этому съезду готовит свой трудовой подарок. Такие подарки готовят и наши славные комсомольцы. Этим подарком будет больше тогда, когда наша молодежь будет воспитываться в духе высокой сознательности, в духе коммунизма.

До съезда осталось 30 дней



Сегодня в номере:

* Каждой семье — газету и журнал.

4 стр.

* Решение проблемы — в механизации.

П. САТАНОВСКИЙ.

2 стр.

* Твое место впереди, комсомол.

ПЕРЕДОВАЯ.

* Крепить связь школы с предприятиями.

Х. ВОРОВИЧ.

На снимке: ударники коммунистического труда Динасового завода В. Д. Семин, И. Ф. Виберг, А. Г. Сесин и С. Г. Кисляков после смены возвращаются домой.
Фото С. Даниленко.

КОМСОМОЛЬЦЫ ДИНАСА — СЪЕЗДУ

Комсомольцы и молодежь первого цеха, стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС, встали на трудовую вахту.

Прессовщик Фрицкино и сотрудник пресса Гараби Хузиев ежемесячно выполняет норму выработки на 135 процентов. Сейчас он работает в счет декабря месяца, а еще через небольшой промежуток времени годовой план будет выполнен. Это будет трудовым подарком съезду. Гараби Хузиева знают в цехе как лучшего активиста и общественника.

Комсомолец Хузиев — ударник коммунистического труда. Свой опыт он передает товарищам по работе. В этом году Гараби провел школу передового опыта.

Валентин Каширин — водитель автопогрузчика. Когда в августе месячный план был под угрозой срыва из-за отсутствия мест на складе ввиду плохой отгрузки готовой продукции, Валентин оставался после работы и освобождал места на складе.

Т. КУЗНЕЦОВА, комсорг.

Месяц остался до открытия партийного съезда. Достойную встречу ему готовят молодые первоуральцы. С комсомольским задором трудятся новотрубники, хромпиковцы, горняки. Сегодня на страницах газеты расскажут о своих делах комсомольцы Динаса.

Во втором цехе (комсорг А. Ананьин) двадцать человек имеют личные планы. В своем обязательстве комсомолец Владимир Коваль пишет: «Повысить производственный разряд до шестого, продолжить учебу в школе рабочей молодежи, освоить две новых профессии — получить права автогонщика и электросварщика».

«Пропускать в садку только хороший сырец, выполнять план месяца на 110 процентов. Заниматься в кружке политтести и одновременно готовиться к поступлению в институт», — это записала в свой личный план Людмила Кодроева.

В счет декабря

В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Коллектив магазина № 51 в поселке Динас борется за звание бригады коммунистического труда. В нем работают в основном комсомольцы и молодежь. К XXII съезду партии они взяли на себя обязательства: не допускать обвеса, обсчета, обмера.

В передовом, сплоченном коллективе следует особо отметить комсомолку Людмилу Фефелову, которая закончила заочный техникум советской торговли.

Т. РАЗУМОВА,

комсорг отделения ОРСа.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Молодежь нашего цеха активно и производительно работает на предсъездовской вахте. Борьба за звание ударников коммунистического труда и за достойную встречу XXII съезда, многие комсомольцы цеха работают в счет ноября — декабря.

Ударники коммунистического труда Герман Ярин выполняет нормы на 130 процентов, Иван Чуваткин — на 120 процентов. Комсомольцы цеха после рабочего дня участвуют в выполнении сельскохозяйственных работ.

В. ЧУВАТКИН,
комсорг механолитейного цеха.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Подписку на комсомольско-молодежные издания взяли в свои руки комсомольцы города.

Активно проходит подписная кампания на Динасовом заводе. С комсомольским огоньком ведет подписку комсорг первого цеха Тамара Кузнецова. Она уже подписала тридцать человек.

Железнодорожники на вахте

Активным общественником зарекомендовал себя составитель железнодорожного цеха Масленицын. На 129 процентов выполнил он план в августе. Как члена народной дружины по охране общественного порядка его часто встретишь вечером на улицах поселка. Нарушители общественного порядка при виде этого пареня быстро укрощают свой пыл. Ко дню открытия партийного съезда комсомолец решил добиться почетного звания ударника коммунистического тру-

да. Работать без брака и аварий — один из главных пунктов обязательства, взятого в честь съезда.

Трудовой подарок знаменательной дате готовит и другой комсомолец сцепщик Алексей Александров. Он ежемесячно перевыполняет задания на 40—50 процентов. В этом году он поступил учиться в ШРМ.

Г. ПЕКАРИН,
секретарь комсомольской организации железнодорожного цеха.



ОДЕССА. Стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС, комсомольцы завода подъемных кранов из экономленных материалов изготовили 12-тонный подъемный кран. Молодые производственники передали его ударной комсомольской стройке строителям Грушевского горно-обогатительного комбината в городе Марганец Днепропетровской области.

На снимке: кран отправляют на стройку.

ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ коллектив средней школы № 20 вместе с советским учительством и всем народом воспринял проект новой Программы партии как свое родное, кровное дело, как величайшую цель всей своей жизни.

Готовясь к 1 сентября, учителя с необыкновенным интересом и вдохновением знакомились с проектами Программы и Устава партии. Читая проект Программы и глубоко веря в осуществление грандиозного плана построения коммунизма, мы, учителя, определяем свое место в рядах его активных строителей.

С 1 по 10 класс учителя проводят беседы с учащимися, в которых, в соответствии с возрастными особенностями школьников, в доступной форме знакомят с основным содержанием и историческим значением проектов Программы и Устава КПСС.

Во всем планировании учебно-воспитательной работы в новом учебном году находят свое отражение мероприятия, которые систематически будут знакомить детей с великими достижениями нашей страны, с грандиозными перспективами и практикой советского народа по выполнению намеченных планов, на ярких и убедительных примерах будут показываться всемирно-исторические достижения советского народа.

Нам нужно систематически проводить встречи учащихся со

старыми большевиками, членами бригад коммунистического труда, передовикам и производств.

Особо ответственные задачи в новом учебном году стоят перед учителями истории. На уроках предстоит с партийной страстью раскрыть перед учащимися сущность капитализма на разных этапах развития. Опираясь на четкие теоретические положения проекта Программы, мы расширим знания учащихся о социалистическом обществе, о коммунизме — светлом будущем всего человечества.

В преподавании курсов истории СССР, новой и новейшей истории учитель должен показать, что основным путем развития человечества является переход от капитализма к коммунизму, что мировая капиталистическая система в целом созрела для социальной революции пролетариата.

Изучение проекта Программы будет способствовать углублению идейности и научности в преподавании истории, конкретизации важнейших положений марксизма-ленинизма.

Проект Программы КПСС окажет неоценимую помощь учителю в преподавании новейшей истории, так как содержит важней-

Система народного образования строится таким образом, чтобы обучение и воспитание подрастающего поколения были тесно связаны с жизнью, с производительным трудом, чтобы взрослое население могло сочетать работу в сфере производства с продолжением обучения и образования в соответствии с личным призванием и потребностями общества.

(Из проекта Программы КПСС).

шие разъяснения о мировой системе социализма, кризисе капитализма, международном рабочем и национально-освободительном движении.

Укрепляя связь с промышленными предприятиями, ежедневно общаясь с родительской общественностью, нам предстоит разъяснять основные положения Программы, помогать формировать научное мировоззрение у всех тружеников, доходить словом агитатора и пропагандиста до каждого советского человека.

Учительский коллектив школы в новом учебном году полон решимости коренным образом улучшить всю систему учебно-воспитательного процесса и принять самое активное участие в разъяснении и пропаганде проектов Программы и Устава КПСС среди учащихся и широких масс, обеспечивать успешное выполнение Закона о школе в новом учебном году.

А. ОСЕТРОВ,
директор школы.

Люди семилетки

Подручный партии

Пришел Н. А. Ларионов на Новотрубный завод совсем недавно — в мае прошлого года. Это тогда, когда наше правительство, подкрепляя миролюбивую политику, издало Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР.

Нил Анатольевич тогда задумывался над тем, где же он устроится на работу. Ведь после семнадцати лет службы в Северном флоте без гражданской специальности нелегко подыскать по вкусу работу. Посоветовавшись с товарищами, он определяется в цех «В-4» в отдел по обработке труб. Военная смекалка и помощь товарищей позволили сравнительно быстро овладеть специальностью, да еще одной.

С первых дней Нил Анатольевич показал себя способным в выполнении различных партийных поручений. Он работал агитатором на избирательном участке. Коммунисты смены избрали его заместителем партгруппора. Сейчас он умело и толково разъясняет рабочим исторический документ — проект Программы партии.

Словом, бывший воин нашел свое место в жизни, полюбил свою профессию, сросся с коллективом, и к его голосу прислушиваются многие. Сумел он найти ключик к сердцам таких же

простых тружеников, как и он сам. Беречь свою партийную честь и честь коллектива он считает священным долгом.

А это значит, надо трудиться и относиться к людям так, чтобы тебя ставили в пример, чтобы ты чувствовал себя полезным другом. Ведь «земля красна солнцем, а человек — трудом», — говорится в пословице. Так и Ларионов старается ежедневно выполнять свое сменное задание, а после трудового дня он зачастую берет за общественные дела и чтобы ему ни поручили всегда все выполнит аккуратно.

Как член комиссии партийного контроля, он проверяет, как идет дело по кооперированным поставкам.

Увлеченный делами, Нил Анатольевич не замечает, как идет время. Спыхватившись, говорит про себя: «Ах, наверное, детишки ждут меня дома. Надо спешить». Внимания к семье, к детям он тоже уделяет много. Трое детей требуют заботы, и они ее получают. Живет эта семья дружно. Не гнушается Ларионов помогать жене и в домашних делах.

— Сегодня опять что-то папа долго не идет с работы, — говорит третьеклассница Таня. 13-летний Володя рассуждает уже здраво. Он объясняет сестренке, что сегодня папа задержался в цехе потому, что выпускает стенную газету.

Так оно и было. Смена давно

закончилась, но ни редактор Ларионов, ни члены редколлегии стенгазеты не ушли из цеха. И как уйдешь, когда надо срочно выпустить очередной номер!

Важна и почетна задача партийной организацией в деле совершенствования низовой печати. Выпускалась стенгазета редко.

— Сейчас у нас дело пойдет иначе, — говорит секретарь партбюро цеха Г. Н. Батин. — Ларионов наладит работу. Хорошего редактора мы избрали.

Н. А. Ларионова хорошо знают читатели городской и заводской газет. Он часто выступает с хорошими зарисовками, пишет рассказы. И это понятно — работором по поручению не будешь. Ларионов относится с душой к этому делу, умеет красочно, всесторонне показать труд советских людей, их новаторский почин, ценные начинания передовых коллективов. Вскрывает недостатки, добываясь их изжития.

— Быть работором, это значит быть авторитетным человеком, а авторитет одними словами не завоеешь, — говорит партгруппортов. Капленко. — Он приходит, этот авторитет, к тому, кто отдает целиком себя партийному делу.

Когда развернулось соревнование за звание ударников и бригад коммунистического труда, Н. А. Ларионов принял это близко к сердцу.

Увязывать учебу с жизнью

В Программе Коммунистической партии Советского Союза сказано: «...Сельскохозяйственные и научные и учебные уч-

реждения должны находиться преимущественно в сельских местностях, быть непосредственно связанными с процессом сельскохозяйственного производства, с тем, чтобы студенты учились и работали, работали и учились».

Эти коренные вопросы подъема сельского хозяйства ко многому обязывают и учительские коллективы, в частности, преподавателей биологии наших общеобразовательных школ.

Процесс обучения и воспитания учащихся нужно направить в тесной связи с жизнью, связи образования с сельскохозяйственным трудом. Следует смелее выходить за пределы классных комнат и пришкольных участков на широкие просторы долей колхозов, совхозов, подсобных хозяйств, организовать ученические звенья и бригады по выращиванию сельскохозяйственных культур и уходу за животными.

С момента введения школьной реформы мне много приходилось проводить практических работ с учащимися старших классов на фермах, а также и в полеводстве. Учащиеся с интересом изучали животноводство, полеводство, механизацию фермы — автопоилки, доильные аппараты, подвес-

ные дорожки, кормозапарники. Они непосредственно на месте знакомились с породами домашних животных, слушали рассказы передовых людей. После общего знакомства учащиеся под руководством опытных животноводов по группам выполняли все работы по уходу и содержанию животных, сами приготавливали корма и подвозили их, проводили чистку помещений.

Существенным моментом является оформление практики учащихся. Среди них всегда найдутся фотолюбители, они с большим желанием фотографируют помещения, животных, группы работающих детей и работников фермы. Затем в школе оформляются альбомы с фотографиями и цифровыми данными. Такие альбомы служат хорошим наглядным материалом в школе и на выставках.

В полеводстве проводились односторонние практикумы, где принимали участие и учащиеся пятых-шестых классов. На этих практических занятиях дети изучали сельскохозяйственную технику, удобрения, семенные культуры, зерносклады и т. д.

Школьники принимают активное участие в уборке урожая, картофеля и других сельскохозяйственных культур в совхозе, знакомятся с уборочными машинами, сортами различных культур, учетом урожая. Обучать и воспитывать развитого человека — строителя коммунизма — дело общее, всенародное — учителей, родителей и общественности.

Х. ВОРОВИЧ.

С фотоаппаратом по родной стране



Знаменательной датой для Н. А. Ларионова явилось 23 августа. В этот день ему на заседании заводского комитета профсоюза присвоили почетное звание ударника коммунистического труда. Что ж, сделан большой шаг к великой цели. Надо добиться, говорит Ларионов, чтобы к XXII съезду завоевать звание цеха коммунистического труда.

Трудится Н. А. Ларионов самоотверженно, вдохновенно. Когда кончен трудовой день, он мысленно отдает себе отчет: что сделал сегодня, чего добился, как прожил день для других, для общего дела. И хочется ему завтра сделать еще больше пользы, чтобы ни один день, ни один час не

ДМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Неудаваем стал Благовещенск — центр Приамурья. На месте небольших деревянных домиков вырастают многоквартирные благоустроенные дома. За семилетие в Благовещенске будет построено столько квартир, сколько сейчас насчитывает весь жилой фонд города. В прошлом году трудящиеся областного центра получили около ста тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

На снимке: новые жилые дома на Вокзальной улице.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.

пропал даром. Таков коммунист Нил Анатольевич Ларионов — советский простой человек, подручный партии — активный рабочий.

И. ВАЖЕНИН.

Выше уровень механизации в производстве динаса

Читая проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, с большим удовлетворением и глубокой верой в реальность грандиозных предначертаний отмечаешь, что комплексная механизация производственных процессов и полная их автоматизация являются одной из главных основ создания материально-технической базы коммунизма. Особенно остро ощущается настоятельная необходимость в скорейшем повышении уровня механизации и автоматизации в производстве огнеупоров на нашем заводе.

Правда, у нас за последние годы немало проведено работ по налаживанию многих участков производства механизмами и автоматикой. Но все же уровень механизации остается низким. При этом обращает на себя внимание такое положение: в технологическом потоке отдельные участки имеют относительно большую степень механизированных операций, а другие весьма насыщены ручным трудом. Об этом достаточно убедительно говорят цифры: на кварцевом руднике общая степень механизации составляет 47 процентов, в том числе: на участке горных работ (вскрыши, буровзрывные работы и добыча) — 56,6 процента, а на дроблении и грохочении кварцитов — 42 процента.

Но еще больший разрыв в степени механизации наблюдается в огнеупорных цехах. При общем уровне механизации 34—40 процентов, в помольно-формовочных переделах механизированные процессы на 42—49 процентов, а в сушильно-печных — всего на 25—28 процентов. Цифры показывают, что в деле сокращения ручного труда предстоит огромная работа.

Достижение резкого увеличения уровня механизации должно стать самой главной задачей завода, решению которой надлежит подчинить все материально-технические силы и внимание всего коллектива предприятия.

В результате многолетнего совместного труда с научно-исследовательскими и проектными институтами завод в настоящее время располагает квалифицированной и полностью оформленной технической и проектной документацией на реконструкцию отдельных цехов и переделов завода. Так, еще в 1959 году государственным проектным институтом «Уралгипрошахт» был разработан проект реконструкции рудника «Гора Караульная». Этим проектом намечается увеличить производственную мощность самого карьера на 55—60 процентов и соорудить механизированной дробильно-сортировочной фабрики.

Самым ценным и прогрессивным в реконструкции рудника является максимальная степень механизации и коренное изменение технологии дробления и сортировки кварцитов. Применение мощных экскаваторов «ЭКГ-4» и автосамосвалов грузоподъемностью в десять—двенадцать тонн обеспечат весь объем работ по вскрыши и добыче кварцитов с транспортировкой их к дробильно-сортировочной фабрике. Суще-

ствующая же ныне воздушно-канатная дорога будет упразднена, и вместе с ней исчезнет труд рабочих по загрузке и разгрузке кварцита.

Кварцит крупностью 800—900 мм в результате трехстадийного дробления и грохочения на фабрике будет доводиться до крупности 10—45 мм. При этом в процессе грохочения широко внедрится орошение и мойка кварцита, что позволит повысить качество его, и, самое главное, радикально решить проблему борьбы с пылеобразованием и ликвидации профзаболевания работающих. В результате реконструкции рудника высвободится 22 человека, а степень механизации вырастет до 70—75 процентов.

Реконструкция рудника и ввод в эксплуатацию дробильно-сортировочной фабрики непосредственно отразится на дальнейшем совершенствовании процесса производства огнеупоров. В цехах не будет ныне существующих дробилок. Кварцит непосредственно будет подвергаться помолу с последующим процессом приготовления шихт и масс.

Для практического осуществления проекта реконструкции рудника требуются большие ассигнования. Но пока совнархоз не выделяет средства в достаточной степени для обеспечения выполнения всего объема работ. Между тем задача реконструкции рудника весьма насущна не только с точки зрения нашего завода, а для целого ряда металлургических заводов Урала, потребность которых в кварците вырастает почти вдвое.

По основному производству динасовых огнеупоров решение проблемы повышения уровня механизации основывается на мероприятиях, связанных с заменой несовершенного, технически отсталого оборудования новыми, более усовершенствованными машинами, модернизацией существующих агрегатов, комплексной механизацией и автоматизацией процессов.

Уже в настоящее время ведутся монтажные работы по комплексу механизации и автоматизации всего помольного передела в цехе № 2. С его завершением будет высвобождено 18 человек, облегчится труд 20 рабочих. Уравление производством порошков сосредоточится в одном центре — диспетчерском пункте и контрольной лаборатории.

Долгое время в динасовом производстве не поддавался успешному разрешению вопрос замены смесительных бегунов более производительными и механизированными агрегатами. Проведенными на нашем заводе испытаниями центробежного смесителя модели 115 определена полная возможность его применения для приготовления динасовых масс. Установкой и пуском в работу в нынешнем году трех таких смесителей начата реконструкция всего отделения изготовления масс. Процесс ускорится в два раза, исчезнут ручные операции по загрузке шихты, заливке шликера и выгрузке готовой массы, механизуется отвозка массы от смесителей, уменьшится шум и запыленность.

Прессовое хозяйство динасовых цехов состоит из агрегатов, уже не соответствующих современным требованиям. Ручная съемка изделий с прессов по сути сводит к нулю механический и автоматический процесс прессования. Осуществленные заводом мероприятия по автоматическому взвешиванию и засыпке массы в пресс-формы фрикционных прессов позволяют ликвидировать ручной труд весовщиков. Это не малое дело, ибо при этом сокращается 33 процента рабочей силы.

Но будущее в прессовании изделий заключается в оснащении цехов мощными, полностью механизированными, без применения ручной съемки гидравлическими прессами высокого давления. Эти прессы наряду с высвобождением рабочих и большого облегчения труда, обеспечат резкое увеличение плотности сырца и повысят качество изделий. В конечном счете степень механизации на участке от помолу до изготовления сырца может вырасти по меньшей мере в два раза.

Повышение уровня механизации в печных переделах возможно лишь при полной замене существующих газокамерных и периодических печей туннельными печами, что и намечено проектом реконструкции завода. С вводом туннельных печей ликвидируется профессия выгрузчиков, а их доля в общей численности печных переделов состоит около тридцати процентов. Не будет также квалификации кочегара-обжигальщика. То количество продукции, которое сегодня обжигают 45 кочегаров на 28 периодических печах, будет обжигаться в двух туннельных печах девятью обжигальщиками. Труд их будет заключаться в наблюдении за работой аппаратуры и механизмов.

Совершенно изменятся условия труда и садчиков сырца. Им не придется работать в горячих камерах, садка будет на первых порах производиться в помещении



СОРЕВНУЯСЬ за достойную встречу XXII съезда КПСС, маляр СУ-4 Николай Дрозд обязался освоить и применить на строительстве жилья окрасочный аппарат нижнетагильского рационализатора Шепеленко. Свое слово он держит крепко. Николай хорошо освоил окраску наружных и внутренних стен одним рожком, довел свою выработку до трех тысяч квадратных метров. Сейчас Дрозд осваивает окраску в два рожка.

На снимке: Николай ДРОЗД за работой.

Фото Н. Ряпосова.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Состоялось общее собрание ветеранов труда треста «Уралтяжтрубстрой» и субподрядных организаций.

На собрании с большим вниманием был заслушан доклад о новом проекте Программы Коммунистической партии, которая намечает пути строительства коммунистического общества на двадцатилетие.

Ветераны труда от души приветствуют и одобряют этот замечательный исторический документ, радуются успехам, которые достигла наша Отчизна под руководством Коммунистической партии Советского Союза.

В сердце каждого ветерана эта Программа нашла живой горячий отклик. Как и все советские люди, в ответ на величественную Программу коммунистического строительства ветераны труда решили внести свой вклад в великое дело построения коммунизма. Они как один решили отработать на благоустройстве парка культуры и отдыха по два дня.

У ветеранов труда слова не расходятся с делом. Вместо двух дней отработали на благоустройстве парка три дня. Прделана большая работа по планировке грунта в рядах сидений у летней эстрады.

Этот почин должна поддержать и молодежь города.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

цеха. В последующем же при внедрении мощных прессов для садки сырца на печные вагоны будут сконструированы специальные садочные машины.

Имеются все основания полагать и быть уверенным, что будущий уровень механизации в печных переделах будет в два-три раза выше настоящего. Таким образом, динасовое производство в ближайшие два десятилетия станет высокомеханизированным и автоматизированным, вполне отвечающим требованиям коммунистического общества.

П. САТАНОВСКИЙ,
заместитель начальника
технического отдела
Динасового завода.

Из государственного кармана

С каждым днем все сильнее разгорается в нашей стране соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. В нем участвуют трудящиеся всех отраслей народного хозяйства, в том числе и автомобильного транспорта.

Практика показывает, что там, где о соревнующихся постоянно заботятся, создают им необходимые условия, обязательства выполняются успешно. Гласность соревнования, сравнимость его результатов, повседневный показ того, как рождается тот или иной успех. Допустим, приходит шофер утром в автобазу и сразу видит, как работал вчера его сменщик. Узнает и, наоборот, задумается, постарается трудиться еще лучше.

Важная задача — подтягивание отстающих до уровня передовиков. На ее решение должны быть нацелены все участники соревнования в честь съезда партии. Люди творческого труда есть везде, в каждом коллективе. Надо лишь их вовремя поддержать, окружить заботой, передать их опыт другим. В автохозяйствах города трудится много замечательных водителей, добивающихся выполнения и перевыполнения производственных норм.

Но имеются еще и такие водители, которые используют автомобили и другие транспортные средства в корыстных целях, в качестве источника личного дохода. Чаще всего они делают это в ущерб выполнению производственного плана. Иногда на путь обмана государства водителей толкают и заказчики. Желая «отблагодарить» водителя, заказчик в путевых документах приписывает ему лишние часы работы, забывая при этом, что он залезает не в свой карман, а в карман государства. Кроме того,

такая приписка дает возможность водителю использовать автомобиль в своих целях.

Водители автобазы № 8 Полянский и Незгоров несколько месяцев назад получили путевые листы в 16 часов для работы в «Уралспецстрое». Вместо того, чтобы ехать на указанную работу, они поехали в лес Ю. Кормильцеву за дровами, которые принадлежали торгу, привезли их в город и в 24 часа были задержаны. Вместо того, чтобы доложить руководству автобазы № 8 об отсутствии машин на объекте, мастер Пильщиков, у которого должны были работать машины, отметил, что они прибыли в 16 часов, а отбыли в 23 часа 30 минут.

Оба водителя лишены прав управления. Кормильцев осужден, а к мастеру Пильщикову приняты административные меры. Водитель этой базы Маргевич И. И. был лишен прав за использование автомобиля в личных целях сроком на два месяца. В августе он это вновь повторил, за что лишен прав сроком на 12 месяцев. За 1961 год по этой базе было задержано водителей, управляющих автомобилями, следующими не по маршруту 15 человек. По автобазе № 15 — 6 человек, АТХ—5.

Непримиримая борьба с приписками, очко-вирательством должна стать кровным делом профсоюзных организаций. Правильно поступают там, где очковирателей окружают презрением и строго наказывают.

В. КОНСТАНТИНОВ,
начальник отделения госавтоинспекции.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

17 сентября 1961 г.

3 стр.

Могучее средство коммунистического воспитания

Советская печать — одна из важнейших форм связи нашей партии и правительства с широкими массами народа, могучее средство коммунистического воспитания трудящихся.

Мы должны «...повысить роль печати в коммунистическом воспитании народа», говорится в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». И это понятно: печать призвана удовлетворять идейные запросы трудящихся. Она помогает нам строить коммунизм, бороться за выполнение величественных планов семилетки, глубже разбираться в политике партии, вырабатывать те замечательные моральные качества советского человека, которые вызывают уважение и восхищение всего мира.

Без книги, газеты, журнала немислима сейчас жизнь ни одной советской семьи. Они стали духовной, повседневной потребностью каждого.

Наряду с партийно-политическими изданиями особое место отведено в периодической печати профессиональным изданиям. У нас выходит более тридцати специальных газет и журналов по строительству. В числе их важную роль играют такие массовые издания, как «Строительная газета», журналы: «Строитель», «На стройках России», «Промышленное строительство» и «Жилищное строительство». Они освещают практику строительных организаций и предприятий промышленности строительных материалов, рассказывают о передовых методах труда, достижениях новаторов и работников науки; информируют о технических новинках в строительной индустрии.

Через «Строительную газету» и специальные журналы всегда можно быстро и оперативно узнать о всем новом, передовом, что приносит жизнь. Они делают достоянием тысяч и тысяч читателей опыт руководства современными, рассказывают, как партийные, профсоюзные и комсомольские организации борются за улучшение материально-бытовых и культурных условий строительства.

В настоящее время повсеместно проводится подписка на газе-

ты и журналы на подписных пунктах и общественными распространителями печати на 1962 год. Каждый строитель, каждый инженер, техник должен стать подписчиком своей профессиональной строительной газеты и одного из журналов по вопросам строительства и архитектуры. Не выписывая, не читая их, нельзя повысить своей производительности, нельзя овладеть новыми коммунистическими методами труда, улучшить качество, достичь экономии материалов и снижения стоимости строительства.

«Строительная газета» и журналы по вопросам строительства и архитектуры должны быть настольными пособиями всех инженерно-технических кадров, каждого рабочего-строителя. В самом деле разве для нас не почетна статья начальника отдела экономики стройбанка СССР тов. Масальской, помещенная в «Строительной газете» от 1 сентября 1961 года под заголовком «Главный показатель — стоимость» или помещенная статья в том же номере газеты машиниста экскаватора Пермского треста № 4 тов. Гордеева под заголовком «В поисках нового». Особенно она полезна для работников управления механизации и «Ураленпецстрой». Очень полезны статьи, помещенные в «Строительной газете» от 8 сентября сего года. Передовая для работающих на заводе ЖБИК и вся третья страница под названием «Нам воспитывать нового человека» — для партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации должны добиваться также, чтобы строительная газета была в каждом построикоде, завкоме, библиотеке, красном уголке, в рабочем общежитии, на витринах.

Товарищи строители! Спешите оформить подписку. Подписная цена на 1962 год на «Строительную газету» — 4 рубля 68 коп. Журналы «Строитель» — 2 рубля 40 коп., «На стройках России» — 3 рубля 60 коп.

М. НЕКРАСОВ,
председатель совета содействия по распространению печати треста «Уралтяжтрубстрой».



У них все же интересней.

Фотоэтиюд С. Шибанова.

Газета даст ответ

Я на протяжении более десяти лет ежегодно выписываю «Строительную газету», которая мне очень помогла в руководстве и организации строительно-монтажных работ. «Строительная газета» очень полезна для каждого рядового строителя, в ней излагаются передовые методы труда в строительстве. Трудящиеся выступают с обменом опыта своей работы.

Важно, и то, что под рубрикой «Для бригады и бригадира» рассказываются интересные методы и приемы труда о том, как они добиваются успехов в освоении новой техники, передовой технологии и хорошей организации труда.

В разделе «Юмор» критикуются нерадивые работники в строительно-монтажных организациях. В газете хорошо освещаются вопросы планирования и экономики строительно-монтажных работ, а также внедрения в бригадах и на участках хозяйственного расчета.

Много внимания уделяется освещению вопросов профсоюзной жизни. Газета дает ответы на самые злободневные и волнующие вопросы о заработной плате, по охране труда и техники безопасности и другие. Словом, это наша родная газета.

Я призываю всех строителей и монтажников, инженерно-технических работников, особенно бригадиров, подписаться на «Строительную газету» на 1962 год. Она вам окажет большую помощь в решении любых задач.

Н. РЯПОСОВ.

„Концерт нашей улицы“

В один из воскресных дней на улице Свердлова было многолюдно. По лицам собравшихся можно было понять, что здесь предстоит какое-то веселое мероприятие. Из раскрытого окна, где была установлена радиолка «Урал», слышалась приятная мелодия вальса, у всех чувствовалось приподнятое настроение, особенно у малышей.

«Начинаем концерт нашей улицы», — объявляют ведущие Саша Петеримов и Вера Максимова. Первым выступил хор, который исполнил несколько песен советских и зарубежных композиторов. Среди них особенно удались «Ленинград», «Юность верит в чудеса».

Хор сменяет танцевальная группа девочек, исполнившая вальс «Бабочка», танцы «Ми-нутка», «Школьная полька». Как и в большом концерте выступили декламаторы — дошколята Тая Горбунова и Оля Тимофеева. Они прочитали стихотворения «Первый класс» и «Маленькая школьница». Наташа Полатынская прекрасно прочитала стихотворение «Слушай, Земля», посвященное космонавту Герману Титову. Отлично исполнила роль дядьки гадальки Лена Шкурина. Это выступление было настолько юмористическим, что зрители смеялись от души. Хорошее впечатление осталось и от маленькой сценки «Внучка и бабушка», где главные роли исполнили Лена Корнелит (бабушка) и Лора Рыжко (внучка).

В концерте были и сольные номера и дуэты. Одним словом, был дан большой и разнообразный по содержанию концерт в трех отделениях, продолжавшийся около полутора часов. В нем принимали участие самые разные по возрасту дети, большинство которых являются учащимися школы № 16.

Родители были довольны выступлением детей и тут же решили, что необходимо сделать всем участникам концерта памятные подарки.

Как же создавался этот самодеятельный коллектив, кто его организатор? Первый концерт был стихийным, импровизированным. Вот тогда-то и зародилась мысль создать художественную самодеятельность силами детей улицы. Но кто будет руководить? Ведь нужно потратить на это много времени да и

работа не из легких? И вот пенсионерка Елена Ивановна Фелькер-Маслова взялась руководить этими маленькими артистами. Все репетиции проходили в сквере, так как другого помещения не было.

Сейчас коллектив самодеятельности переживает трудное время — нет помещения для занятий и выступлений, а «старое помещение» использовать нельзя — началась осень.

А жаль! Хорошую инициативу следовало бы распространить и на другие улицы поселка. Может быть, работники ЖКО Динасового завода найдут выход из этого положения? Кроме того, зимой в этом помещении можно было бы проводить и лекционную работу с жителями этих улиц.

А. ТИМОФЕЕВ.

данной работе. Словом, это наша родная газета.

Я призываю всех строителей и монтажников, инженерно-технических работников, особенно бригадиров, подписаться на «Строительную газету» на 1962 год. Она вам окажет большую помощь в решении любых задач.

Н. РЯПОСОВ.

Сейчас коллектив самодеятельности переживает трудное время — нет помещения для занятий и выступлений, а «старое помещение» использовать нельзя — началась осень.

А жаль! Хорошую инициативу следовало бы распространить и на другие улицы поселка. Может быть, работники ЖКО Динасового завода найдут выход из этого положения? Кроме того, зимой в этом помещении можно было бы проводить и лекционную работу с жителями этих улиц.

А. ТИМОФЕЕВ.

Сейчас коллектив самодеятельности переживает трудное время — нет помещения для занятий и выступлений, а «старое помещение» использовать нельзя — началась осень.

Солнце и Земля

(Продолжение.)

Начало в №№ 179, 180, 182).

Последний максимум солнечной активности, в течение которого велись разносторонние геофизические и солнечные наблюдения по программе Международного геофизического года, был самым высоким за последние 200 лет. В течение 1957—1959 годов на Солнце наблюдалось огромное количество хромосферных вспышек, многие из которых сопровождалась усилением интенсивности космических лучей.

К 1961 году солнечная активность заметно ослабла. Однако время от времени на диске Солнца продолжают наблюдаться мощные активные группы пятен, сопровождающиеся интенсивными хромосферными вспышками. Такие вспышки наблюдались 12 и 18 июля этого года. Они возникли в одной и той же активной области и сопровождались заметным усилением радиационного излучения Солнца во всем диапазоне длины волн, геомагнитными возмущениями, усилением интенсивности космических лучей и другими явлениями. Хотя обе эти вспышки и были весьма

интенсивными, тем не менее ничего особенного они не представляли. То, что на них было обращено внимание и о них сообщалось в печати, обусловлено тем, что обе эти вспышки наблюдались на относительно слабом общем фоне солнечной активности.

Во время МГГ использовались самые разнообразные способы наблюдений, включая и наблюдения с геофизических и космических ракет и искусственных спутников Земли. Они позволили сделать ценные выводы о природе хромосферных вспышек и других явлений на Солнце.

**СОЛНЦЕ И ПОЛЕТЫ
ЧЕЛОВЕКА В КОСМОС**
Изучение космических лучей очень важно не только с теоретической, но и с практической точки зрения. Ведь эти лучи представляют собой один из основных факторов радиационной опасности для будущих межпланетных путешествий. Советская наука достигла очень многого, чтобы сделать возможным полет человека в космос. Об этом убедительно говорят выдающиеся подвиги советских космонавтов Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова.

(Продолжение следует)

БИЛЕТЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ

12 сентября на стадионе Новотрубного завода должен был демонстрироваться широкоэкранный кинофильм «Собор Парижской богоматери», на который зрители приобрели билеты. Киносеанс не состоялся по вине зав. кинотеатра В. И. Нестеровой, за что она наказана.

Городской отдел культуры приносит свои извинения зрителям и сообщает, что билеты, приобретенные на данный сеанс, являются действительными на новый кинофильм «Неизвестная женщина» в летнем кинотеатре в любой день 17, 18, 19 и 20 сентября.

В. ПЛАКСИН,
зав. городским отделом культуры.

К СВЕДЕНИЮ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Детский сектор клуба Металлургов объявляет конкурс на лучший рисунок на тему о Павлике Морозове и на лучший альбом на любую тему, посвященную XXII съезду КПСС. Рисунки и альбомы просба сдавать с 15 по 21 октября в детскую техническую станцию с 10 до 12 часов и с 17 до 20 часов по адресу: ул. Ватутина, 37. В конкурсе просим принять участие все школы поселков и города.

Адрес редакции: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-63, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-06.

№С—15331

Заказ 6275

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 сентября
15.00 — Передача для детей.
«Ребята из агитбригады», 15.40
— Художественный фильм «Голубой горизонт». (Литовская киностудия). 18.30 — Хроника.
18.40 — Музыкальный календарь. 19.15 — Передача «Народный артист СССР Б. Ливанов». 20.10 — Сатирическая страничка. 20.30 — Художественный фильм «Человек с планеты Земля» (Производство киностудии им. Горького).

СОВЕТ ДОМОХОЗЯЙКАМ

Что делать с помидорами

Я хочу поделиться опытом приготовления икры из зеленых томатов. (Рецепт заимствовал с основательными изменениями из книги М. Гайкова «Консервируем в домашних условиях».)

Два килограмма зеленых помидоров, 0,8 кг моркови вареной, 0,2 кг луку — репки, 150 граммов сахарного песка, 200 граммов уксуса 9-процентного, 30 граммов соли и немного (на кончике ножа) сухой горчицы.

Овощи промыть и очистить, пропустить через мясорубку, добавить сахар, уксус, соль и горчицу и тушить на умеренном огне до загустения. Можно добавлять масло растительное. Часто помешивать. После этого массу охладить и разложить в чистые стеклянные банки. Обвязать двойным слоем целлофана или пергамента и хранить в темном и прохладном месте.

Е. КОТОВА.